
Carnaval do Natal 2023
Pesquisa Quantitativa de Avaliação do Carnaval do Natal – 2023



Informações técnicas
● Metodologia: A pesquisa foi realizada através de contatos telefônicos a partir de uma base própria do

município de Natal no Rio Grande do Norte utilizando a técnica de amostra aleatória simples. A
estratificação é por região geográfica realizada a partir do CEP associado a cada contato telefônico.

● Período de Campo: 25 e 26/02/2023.
● Universo: População acima de 18 anos.
● Amostra: 807 entrevistas
● Margem de erro: A margem de erro para esse estudo é de +/- 3,5 % para os resultados totais da

amostra.
● Intervalo de confiança: Considerando-se o erro amostral, foi estabelecido o intervalo de confiança (ou

seja, limites para mais e para menos em relação ao valor obtido) de 95,5% para p=q=0,5.
● Ajustes paramétricos: Na apresentação final do resultado da pesquisa os dados foram normalizados

para os parâmetros populacionais através da técnica da ponderação.
● Notas:

● Na apresentação dos resultados poderá haver variação para mais ou para menos devido a
ponderação e arredondamento nos dados finais.

● Em caso de divulgação de quaisquer informações contidas neste relatório é obrigatória a menção
ao Pesquisa Na Hora.



Principais resultados

Mulheres avaliam 
melhor o carnaval
54% das mulheres 

avaliam como positiva e 
41% dos homens. 

Avaliação geral do 
Carnaval é Positiva

71% positiva entre os que 
brincaram o Carnaval.
48,3% entre todos os 

entrevistados

Estrutura aprovada por 
60% da população

Melhor avaliação 
entre 35 e 44 anos   

Melhor que anos 
anteriores para 39%
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56%, nesta faixa, avaliam 
como positiva e 14% 

regular, 15% negativa. 

Prefeitura é reconhecida 
como organizadora por 39% 

04
Parceria entre Prefeitura 

e Governo 28%
Zona Leste é a mais crítica 

a estrutura de polos

16% não notaram diferença e 18% 
acham que está pior
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O relatório está dividido em duas partes – Ambas 
seguem a mesma estrutura de sumário. 

• Parte 01 - resultados correspondentes ao total 
da amostra .

• Parte 02 – resultados apenas de entrevistados 
que brincaram o carnaval.



Perfil dos entrevistados

11,2% - 18 a 24 anos
20,3% - 25 a 34 anos

45%55%

30,8% Brincou Carnaval

69,2% Não Brincou

21,6% - 35 a 44 anos
25,0% - 45 a 59 anos
21,9% - 60 anos ou +

Faixa etária

Gênero

Brincou carnaval



Avaliação geral 
do carnaval
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Avaliação geral do carnaval

30,8% Brincou carnaval Todos os entrevistados

Positiva
Ótima: 42,7%

Boa: 27,8%

71%

Regular
Regular: 14,7

15%

Negativa
Ruim: 7,4%

Péssima: 3,4%

11%

Positiva
Ótima: 25,9%

Boa: 22,4%

48%

Regular
Regular: 14,7

15%

Negativa
Ruim: 10,7%

Péssima: 8,8%

19%

4,0% - Não sabe/ NR 18% - Não sabe/ NR

Brincou carnaval 



Avaliação geral do carnaval

Positiva
Ótima: 29,7%

Boa: 24,5%
54%

Regular
Regular: 15,3%15%

Negativa
Ruim: 7,9%

Péssima: 5,5%
13%

17% - Não sabe/ NR

Positiva
Ótima: 21,3%

Boa: 19,8%
41%

Regular
Regular: 13,9%14%

Negativa
Ruim: 14,1%

Péssima: 12,8%
27%

18,0% - Não sabe/ NR

Gênero



Avaliação geral do Carnaval

18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-59 anos 60 + anos

Positiva 45% 52% 56% 45% 42%

Regular 18% 15% 14% 12% 17%

Negativa 25% 19% 15% 23% 17%

NS/NR 11% 13% 15% 21% 24%

Faixa etária



Avaliação geral do Carnaval

45%
14%
22%
19%

Norte

Oeste Sul

Leste

49%
14%
21%
16%

49%
22%
15%
14%

53%
11%
15%
20%

Regiões administrativas do Natal

Positiva Regular Negativa NS/NR



Resultados gerais
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Responsável pela organização

Parceria
Prefeitura + Governo

Quem foi o principal responsável pela realização e organização do carnaval em Natal? 

39%

28%

8%

Não sabe/ NR - 25% -



Aprovação da estrutura de polos
Você aprova ou desaprova a estrutura de polos, onde as atrações foram distribuídas em 
diferentes pontos da cidade? 

Aprova60%

Desaprova19%

Não sabe/ NR - 21% -

Norte Sul Leste Oeste

Aprova 59% 65% 61% 57%

Desaprova 17% 13% 25% 23%

NS/NR 24% 22% 13% 20%

Regiões Administrativas do Natal

14%

Gênero

64%

25%

55%

Não sabe/ NR - 22% 
-

Não sabe/ NR - 20% -



Avaliação das atrações e shows nos polos
Como você avalia as atrações e shows nos polos? 

Norte Sul Leste Oeste

Positiva 30% 43% 40% 38%

Regular 21% 21% 26% 22%

Negativa 18% 12% 16% 16%

NS/NR 30% 23% 17% 24%

Regiões Administrativas do Natal

Positiva37%

Regular22%

Negativa16%

Não sabe/ NR - 25% -

Gênero

Não sabe/ NR - 26% - Não sabe/ NR - 24% -

40%

13%

21%

32%

21%

23%



Avaliação da segurança
Como você avalia a segurança? 

Norte Sul Leste Oeste

Positiva 27% 39% 37% 30%

Regular 25% 29% 35% 23%

Negativa 24% 13% 12% 23%

NS/NR 24% 19% 16% 23%

Regiões Administrativas do Natal

Positiva32%

Regular27%

Negativa20%

Não sabe/ NR - 22% -

Gênero

Não sabe/ NR - 22% - Não sabe/ NR - 21% -

37%

15%

26%

26%

26%

28%



Avaliação da informação sobre a programação
Como você avalia o acesso a informação sobre a programação? 

Norte Sul Leste Oeste

Positiva 33% 38% 43% 36%

Regular 22% 31% 26% 21%

Negativa 14% 11% 13% 15%

NS/NR 31% 20% 18% 28%

Regiões Administrativas do Natal

Positiva36%

Regular24%

Negativa14%

Não sabe/ NR - 26% -

Gênero

Não sabe/ NR - 25% - Não sabe/ NR - 27% -

45%

8%

22%

25%

21%

27%



Gostou 
menos

Não notou 
diferença

39% 16% 18%

Comparação com anos anteriores
Você diria que gostou mais ou menos do Carnaval do Natal em 2023?

Gostou 
mais

Não sabe/ NR - 28% -



Opinião sobre investimento da 
Prefeitura do Natal no São João
Você concorda ou discorda que a prefeitura do Natal deveria investir em uma estrutura 

semelhante para o São João? 

Concorda61%

Discroda16%

Não sabe/ NR - 23% -



Avaliação geral 
do carnaval 

Entrevistados que brincaram o carnaval – 30,8% -
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Avaliação geral do carnaval

Positiva
Ótima: 29,7%

Boa: 24,5%
73%

Regular
Regular: 15,3%12%

Negativa
Ruim: 7,9%

Péssima: 5,5%
9%

6% - Não sabe/ NR

Positiva
Ótima: 21,3%

Boa: 19,8%
67%

Regular
Regular: 13,9%19%

Negativa
Ruim: 14,1%

Péssima: 12,8%
13%

1% - Não sabe/ NR

Gênero



Avaliação geral do Carnaval

18-24 anos 25-34 anos 35-44 anos 45-59 anos 60 + anos

Positiva 77% 78% 74% 68% 53%

Regular 22% 11% 16% 12% 18%

Negativa 1% 11% 9% 11% 19%

NS/NR 0% 0% 2% 9% 10%

Faixa etária



Avaliação geral do Carnaval

70%
13%
9%
8%

Norte

Oeste Sul

Leste

49%
14%
21%
16%

64%
29%
8%
0%

69%
13%
16%
2%

Regiões administrativas do Natal

Positiva Regular Negativa NS/NR



Resultados gerais
Entrevistados que brincaram o carnaval – 30,8% -
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Responsável pela organização

Parceria
Prefeitura + Governo

Quem foi o principal responsável pela realização e organização do carnaval em Natal? 

41%

35%

11%

Não sabe/ NR - 13% -



Aprovação da estrutura de polos
Você aprova ou desaprova a estrutura de polos, onde as atrações foram distribuídas em 
diferentes pontos da cidade? 

Aprova76%

Desaprova15%

Não sabe/ NR - 9% -

Norte Sul Leste Oeste

Aprova 74% 81% 71% 76%

Desaprova 15% 11% 21% 16%

NS/NR 11% 8% 9% 8%

Regiões Administrativas do Natal



Avaliação das atrações e shows nos polos
Como você avalia as atrações e shows nos polos? 

Norte Sul Leste Oeste

Positiva 44% 60% 53% 56%

Regular 27% 24% 28% 26%

Negativa 16% 8% 16% 16%

NS/NR 13% 8% 3% 3%

Regiões Administrativas do Natal
Positiva52%

Regular26%

Negativa14%

Não sabe/ NR - 8% -



Avaliação da segurança
Como você avalia a segurança? 

Norte Sul Leste Oeste

Positiva 45% 58% 56% 50%

Regular 28% 28% 34% 28%

Negativa 17% 6% 6% 20%

NS/NR 10% 8% 4% 2%

Regiões Administrativas do Natal

Positiva51%

Regular29%

Negativa13%

Não sabe/ NR - 6% -



Avaliação da informação sobre a programação
Como você avalia o acesso a informação sobre a programação? 

Norte Sul Leste Oeste

Positiva 52% 44% 57% 53%

Regular 23% 33% 23% 26%

Negativa 11% 12% 11% 15%

NS/NR 14% 10% 9% 5%

Regiões Administrativas do Natal
Positiva51%

Regular26%

Negativa12%

Não sabe/ NR - 10% -



Gostou 
menos

Não notou 
diferença

57% 11% 21%

Comparação com anos anteriores
Você diria que gostou mais ou menos do Carnaval do Natal em 2023?

Gostou 
mais

Não sabe/ NR - 11% -



Opinião sobre investimento da 
Prefeitura do Natal no São João
Você concorda ou discorda que a prefeitura do Natal deveria investir em uma estrutura 

semelhante para o São João? 

Concorda77%

Discroda10%

Não sabe/ NR - 12% -
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